

再过五年,生活啥样?

我省印发“十二五”防震减灾规划 学校成抗震最安全、家长最放心的地方 五年后,力争实现有减灾实效的地震预报

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日,省政府办公厅印发了《河南省“十二五”防震减灾规划》,对未来五年我省防震减灾工作作出全面安排部署。

关键词 24小时

我省“十二五”时期防震减灾工作的发展目标:全省城乡建筑、重大工程和基础设施能抗御相当于当地地震基本烈度的地震,防震减灾综合能力明显提升。

五年后,我省位于全国地震重点监视防御区的省辖市都将建立比较完善的抗震救援队伍体系,破坏性地震发生后,2小时内救援队伍能赶赴灾区开展救援,24小时内受灾群众基本生活得到安置等。

关键词 终身负责制

规划中提出,将在我省地震重点监视防御区先行推进防震减灾能力评价指标试点工作。向全社会公开重点监视防御区,明确该区各级政府的责任目标,按照要求开展能力评

价,纳入政府年度考核范围。

发生地震,房屋的抗震能力如何做到最好?我省规定,将重大建设工程的抗震设防要求纳入基本建设联审联批程序,作为建设项目可行性论证的必要内容。同时,将加强地震安全性评价管理,实行建设工程地震安全性评价质量终身负责制。

关键词 建筑安全

为强化预测预报,我省将在地震重点监视防御区、中原城市群和监测能力薄弱地区加密建设测震台、烈度速报台、应力应变、地磁等综合观测系统,同时,坚持专业队伍和群测群防相结合,力争实现有减灾实效的地震预报。

值得关注的是,按照“地上结实”的要求,我省将开展城市建(构)筑物特别是人员密集场所和可能发生严重次生灾害建设工程、生命线的抗震性能普查鉴定和加固改造。深入推进中小学校舍安全工程,严格按照高于当地房屋建筑的抗震设防要求,真正把学校建成抗震最安全、家长最放心的场所。积极推进地震安全农居工程,在位于地震重点监视防御区和

高烈度区域的91个县(市、区)建设农村地震安全服务站和抗震农居示范房。

关键词 重点项目

根据部署,今后五年,我省将开展地震背景场探测工程,主要建设内容包括地震监测台网建设和城市地震安全基础工程探测。

其中,地震监测台网建设,将全面提升地震监测服务防震减灾的能力,全省地震监测能力达到2.0级,10分钟内完成地震速报,震中定位精度5~10千米。全省20分钟内完成地震烈度速报,为地震预警、地震紧急处置以及地震应急救援和灾后重建服务。

相关内容:我省地震灾害背景

我省是地震灾害较为严重的省份。省内分布着太行山前断裂带、聊兰断裂带、华北断块南缘断裂带、秦岭北麓断裂带等一系列活动构造带,具有发生6级以上地震的构造背景。根据全国地震重点监视防御区划分结果,全国24个地震重点监视防御区中有2个涉及我省。

我市出台“十二五”电子政务建设发展规划 将ZZIC打造成全国网络问政名牌 网络问政、网上审批,访问政府网站手机就行

想象一下,今后我们只需轻点鼠标,就可在网上办理各类证件、缴纳税款、进行就业培训、办理社保……随着电子政务的发展,政府会逐步演变成“电子政府”,运作会更加公开透明,资源利用更充分、更合理,办事效率更高,管理成本更低。昨日,市政府出台《郑州市十二五电子政务建设发展规划》,绘就未来5年我市电子政务发展蓝图。到2015年,我市计划实现电子政务总体建设与应用水平进入全国先进城市行列的目标。

晚报记者 孙娟

服务更便民

关键词 市民卡

市民卡(一卡通)项目自2008年实施以来,总体框架设计已经完成,技术标准已经建立,卡形式规划、卡空间规划、卡业务规划、卡应用规划、软硬件平台规划已完成,发卡的条件已具备,下一步将着力推进涵盖个人身份信息、搭载小额支付、公共交通等功能的管理应用服务平台和清分清算系统建设。

关键词 网络问政

推动市媒体网络事项督办中心(ZZIC)平台建设,建立郑州市媒体网络事项督办新模式,把该中心打造成为高效务实、贴近百姓的全国网络问政知名品牌。

该平台将进一步提升媒体网络舆情信息搜集能力,进一步加强督查督办能力,建设全市统一协同高效的媒体网络事项督办平台。实现互联网、手机多种渠道参与,将郑州市媒体网络事项督办中心(ZZIC)建设成为全市公民行使知情权、参与权、表达权、监督权的重要渠道。

政府更高效

关键词 市信息资源管理中心

今后,我市将建设全市统一的电子政务网络平台体系,建设市信息资源管理中心,打造跨部门的电子政务数据中心和业务协同办公平台,完善覆盖县(市、区)政府部门的电子政务网络平台。在该平台下,机关事业单位普遍实现办公业务网络化和公文处理电子化,市级以上行政机关全面实现公文交换电子化并建成无线办公系统。

关键词 云计算

积极探索建设郑州市政务云,把分散的设备和资源通过网络进行统一管理和调度,构成一个计算资源池向用户提供按需服务,推动新一代信息技术在郑州市电子政务领域广泛应用。为此,我

关键词 网上审批

建立网上“联审联批”机制,推进一站式服务、场景式服务、全流程服务,70%的行政许可实现在线办理。实现较为完善的网上行政审批、行政征收、行政处罚以及公共资源交易和电子监察系统。完成实时监控、预警纠错、绩效评估、统计分析、投诉处理及信息服务等功能。

关键词 门户网站

以政府门户网站为统一接入点,建立规范的一站式的通用办公及网站群为出发点,引导政府网站群向智能化服务型方向发展,统一发布后台、统一用户管理、统一目录体系、统一办事受理与查询服务、统一服务投诉、统一安全监控、统一技术支撑等,加快办公系统和政府网站协同建设步伐,实现资源互通共享。

同时,扩展政府门户网站及政府网站群的3G应用,提高政府网站使用手机等移动终端的访问量,方便市民获取各类政务信息。

市将积极协调对接中国科学院计算所在郑州设立分所,吸纳外部高端人才。

关键词 基础数据库

基础数据库将成为智慧城市建设的重要基础性平台,为城市管理提供决策依据。为此,我市将在五年内建立和完善法人单位、自然资源和空间地理、人口、宏观经济、企业信息、政策法规等基础数据库,实现信息资源共享和分享机制,搭建全市统一的信息资源管理服务云平台,充分满足市本级、各县(市、区)、各部门、各基层单位在公共管理和公共服务领域的应用需求,实现社会公众与政府管理之间有效的沟通与互动。

“十二五末”将建100个名师工作室

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 昨日,郑州市教育局消息,到“十二五”末,郑州市计划建设100个名师工作室、50个名师网络工作室,并公布了《郑州市名师工作室建设管理实施意见》,对郑州市名师的培养作出了具体安排。

名师工作室分两批建设,首批计划建设50

个名师工作室、20个名师网络工作室。名师工作室除要求硬件设施达标,还要求配备特聘导师、主持人助理、研修学员以配合工作室主持人的工作。郑州市教育局希望通过名师工作室,发挥名师的示范、引领、带动作用,建立起优秀教师培养长效机制。

“十二五”末,要完成对1000名左右中青年骨干教师的培养任务。同时,加强对100所左

右学校相关学科的定向业务指导,使其教育教学水平在原有基础上有大幅度提高。

名师工作室的建设方面,所在学校要制订名师培养实施方案,除应该具备一定的教师教学能力外,还须为名师工作室提供独立的工作场所(面积原则上不少于30平方米),并按12人配备必要的通信设施、网络、办公设备等具体要求。

全市宣传思想文化系统 领导干部赴京培训

本报讯 《中原经济崛起的外部环境、内部条件》……昨日,在中国人民大学,著名经济学家黄卫平向来自全市宣传思想文化系统的47名领导干部,讲述了精彩的第一课。

为加强我市宣传思想文化系统领导班子建设,推动领导干部开阔视野、更新观念,增强创新发展能力,全面提高领导干部的理论水平和综合素质,造就和培养一批政治强、业务精、纪律严、作风正、懂经营、善管理的领导干部,市委宣传部决定在中国人民大学举办全市宣传思想文化系统领导干部培训班。为期8天的培训采取专题教学与实地学习相结合,此间,学员们将听取喻国明、金元浦等知名专家教授讲述《新媒体背景下的舆情特点与媒体应对》、《我国文化创意产业发展与品牌城市经营》、《政府公关传播与危机管理》、《国学智慧》、《领导力与团队建设》等课程。

本报记者

市政工程质量咋监督?

市政府法制办等你支招

□晚报记者 孙娟

本报讯 市政基础设施工程与我们每个市民日常生活密切相关,它们的质量如何监督管理?市政府法制办请您支招。

昨日,市政府法制办发布《郑州市市政基础设施工程质量监督管理办法(征求意见稿)》,公开征求社会各界意见。

其中关于公众参与监督的部分,提出市政工程项目显著位置设置永久性标牌,载明建设、勘察、设计、施工、监理等质量责任主体的名称和主要责任人姓名。城乡建设行政主管部门和监管机构应当建立市政工程质量信用信息平台,并建立市政工程质量监督档案,并应当方便公民、法人和其他社会组织查询和使用。

任何公民、法人和其他社会组织对市政工程质量缺陷、质量事故都有权举报、控告、投诉。监管机构对受理的举报、投诉应当及时调查处理,并向举报、投诉人反馈调查处理结果。

市政府法制办邀请社会各界人士积极参与,可通过传真(0371-67446680)或者电子邮件(fzfg@zhengzhou.gov.cn)将修改意见和建议于10月28日前提交。

14万河南人周末赶考自学考试

考生比上半年少了1万多

□晚报记者 张竞秋

本报讯 我省下半年高等教育自学考试将于本周末开考。记者昨日从省招生办获悉,此次考试,我省共有142999人报名参加,比今年上半年减少12412人,下降7.99%。全省共设置23个考区,138个考点。

据了解,本次共开考128个专业(其中本科84个专业,专科44个专业),计划考试课程446门,实际考试课程441门。此次全省报考369079科次,比2011年上半年减少26595科次。

省招生办统计数据表明,本次报名,本科报考人数达到126666人,专科报考16333人。女性考生多于男性考生,占报名总人数的69.1%。

本次报名本科以上学历者占2216人,占报名总人数的1.5%;大专学历者120943人,占报考总人数的84.6%;高中、中专学历、初中及以下学历者19840人,占报名总人数的13.9%。